

# 抗击疫情 辽宁在行动



## 抚顺科学防治有力有序有效抗击疫情

本报讯 记者周明 崔振波报道 “从湖北返乡人员,赶快到村里报告……出门时记得戴口罩,回家先洗手,村民一定要做好防控。”1月30日,抚顺市新宾满族自治县永陵镇赫图阿拉村党支部书记罗天成用“大喇叭”向村民宣传科学抗击疫情知识。

新型冠状病毒感染的肺炎疫情出现以来,抚顺市积极响应,迅速行动,全市各级部门采取果断措施,严防严控、紧盯紧守,按各自的职责分工,全力投入抗击疫情工作中,避免出现防控死角,确保群众生命安全和身体健康。连日来,抚顺市接连召开新型

冠状病毒感染的肺炎疫情联防联控工作会议,对抗击疫情工作进行再研究、再部署、再动员,要求全市各级部门把做好抗击疫情工作作为当前压倒一切的重大政治任务,全力以赴确保各项部署要求落到实处,坚决防范遏制疫情在全市扩散蔓延。

“严”字当头,科学防治精准施策。抚顺市紧盯春节返乡节点,分兵把口、严阵以待,严防疫情在全市传播。全市进一步加强了对近期从武汉(包括湖北省其他地区)返回或途经武汉返回抚顺的市民及过境抚顺外埠人员的疫情监测和防控,把高速公路、

火车站、长途汽车客运站等重要入境关口,实施24小时值守、无差别车辆及人员的检查排查。

突出“早”字,有力有序有效做好疫情抗击。抚顺市采取多种举措全面加强防控,坚持关口前移,严控外来输入病例,依法科学做好疫情监测、排查、预警等工作,严格落实属地责任和首诊负责制,完善细化抗击疫情工作预案,做好疫情监测、排查、预警等工作,切实做到早发现、早报告、早隔离、早治疗,全力降低扩散风险。同时,第一时间发出通知停止春节期间大型公众活动,依法引导关停教育机

构、社会娱乐机构等人员密集场所的经营活动。

注重一个“多”字,保障医疗、消杀物品供应。抚顺市进一步加大防控物资采购力度,全力做好有关药品、消毒用品、防护用品、救治器械等防控物资供应保障,确保满足抗击疫情工作需要。

强化一个“足”字和一个“安”字,保证群众正常基本生活。抚顺市采取一系列举措保证节日市场物资供应充足,同时加强市场物价、食品安全监督检查,坚决依法打击哄抬物价、销售野生动物等不法行为,确保人民群众正常基本生活。

## 辽宁确诊60例 新型冠状病毒感染的肺炎病例

本报讯 记者王敏娜报道 1月31日,省卫生健康委通报,截至2020年1月31日23时30分,辽宁省累计报告新型冠状病毒感染的肺炎确诊病例60例,其中重型病例6例,大连市治愈出院1例。

2020年1月30日9时至24时,辽宁省新增4例新型冠状病毒感染的肺炎确诊病例,其中沈阳市1例,大连市2例,朝阳市1例,均属普通型病例。

2020年1月31日零时至10时30分,辽宁省新增3例新型冠状病毒感染的肺炎确诊病例,其中锦州市1例,铁岭市1例,盘锦市1例,均属普通型病例。

2020年1月31日10时30分至23时30分,辽宁省新增12例新型冠状病毒感染的肺炎确诊病例,其中沈阳市2例,大连市1例,鞍山市1例,锦州市2例,阜

新市1例,朝阳市1例,盘锦市3例,葫芦岛市1例,均属普通型病例。鞍山市、阜新市属首发病例。

确诊病例中,沈阳市13例(1例为铁岭市转至沈阳市就诊)、大连市8例、鞍山市1例、本溪市3例、丹东市5例、锦州市7例、营口市1例、阜新市1例、辽阳市1例、铁岭市2例、朝阳市6例、盘锦市7例、葫芦岛市5例。

目前59名在治患者均在定点医院隔离治疗,病情平稳。59名在治患者中,48例病例为输入性病例,6例病例为武汉输入病例家属,4例为现有确诊病例的密切接触者,1例正在对其感染情况进行流行病学调查。

目前累计追踪到密切接触者804人,已解除医学观察95人,现有709人正在接受医学观察,其余正在追踪中。

## 围绕6个方向开展紧急攻关,组织高新技术企业供应防控产品 我省调动优势科研力量投入战“疫”

本报讯 记者方亮报道 抗击疫情需要强大的科技力量作后盾。1月31日,记者从省科技厅了解到,自疫情暴发以来,省科技厅第一时间组织协调全省优势科研力量,迅速启动首批疫情应急科研攻关项目,组织全省具有疫情防控所需产品研发和生产能力的高新技术企业和科研院所向全省各地供应产品,全力为抗击疫情提供科

技支撑。

疫情就是命令。1月22日,省科技厅迅速成立了由省内外多位传染病、呼吸系统疾病、中医药领域知名专家组成的疫情防控科研攻关专家组。根据科研攻关项目,结合我省实际,明确了科研攻关的主攻方向。1月24日,省科技厅与沈阳市共同发布首批应急科研攻关定向项目指南,组织

中国医科大学附属第一医院、中国医科大学附属盛京医院、辽宁中医药大学、省疾病预防控制中心、沈阳迈思医疗科技、拜澳泰克(沈阳)生物医学公司等高等院校、企业的顶尖人才团队,围绕病毒溯源、临床救治方案、中医药防治、防治产品研发等领域的6个方向开展应急科研攻关。目前已形成各申报项目的可行性研究报告,并完成系

统申报。

防控产品是抗击疫情的“武器”。我省企业在这方面有着一定的研发生产能力。连日来,省科技厅积极组织我省相关高新技术企业和科研院所,如上博智像、辽海装备、沈阳材料科学国家研究中心、迈思医疗等向全省各地供应产品,同时推动企业继续开展防控产品的深入研发和生产。

## 我省首批援鄂 4名疾控专家昨日启程

本报讯 记者唐佳丽 王笑梅 王敏娜报道 1月31日10时24分,我省首批对口支援湖北的4名疾控专家从沈阳出发,将在湖北省咸宁市同当地疾控中心积极协调开展新型冠状病毒实验室检验工作。

按照国家卫生健康委党组部署,响应中国疾控中心号召,辽宁省疾病预防控制中心积极选派实验室检验专家,对口支援湖北省新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控检验工作。辽宁省疾病预防控制中心检验检测所副所长张眉眉主任技师、艾滋病

与性传播疾病预防控制所副所长覃爽主任技师、免疫规划所技师王文思和感染与传染性疾病预防控制所医师于维君4名同志作为我省首批赴鄂疾控专家,组队整装,勇毅前行,践行初心,担当使命。

同时,经辽宁省疾病预防控制中心党委研究,同意工作队成立临时党支部,由张眉眉同志任临时党支部书记,发挥党支部战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,全面落实联防联控措施,坚决打赢新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控阻击战。

## 省财政预拨资金3251万元 采购防护用品

本报讯 记者唐佳丽报道 按照《辽宁省新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控联防联控工作领导小组工作组组成及其职责》要求,本着急事急办、特事特办的原则,近日,省财政厅预拨省商务厅3251万元,用于紧急采购医用标准化防护服、护目镜、口罩等医疗防护用品。

与此同时,省财政厅将指导用款单位按照相关要求,以紧急采购方式,由省商务厅自行组织采购相关物资,全力保障我省应急救援物资的及时供应,确保抗击新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作有序开展。

## 辽宁省红十字会已接收 抗击疫情捐赠款物2300余万元

本报讯 记者王敏娜报道 按照省委、省政府的统一部署,辽宁省红十字会积极应对新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控,全力做好社会各界捐赠接收工作,依法依规接受社会各界爱心捐赠。截至1月31日12时,全省红十字会系统累计接收款物2333.71万元。其中,捐款2186.76万元,捐赠物资146.95万元。

据介绍,1月31日,辽宁省红十字会接收到中国红十字会总会

分配到我省的10箱价值5.92万元的连花清瘟胶囊,并已及时将药品转给辽宁省新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控指挥部,统一分配用于我省疫情防控。当天,沈阳迈思医疗科技有限公司向辽宁省红十字会捐赠50台无创呼吸机以及耗材,总价值151.3万元,用于省内疫情防控。省红十字会已在第一时间将呼吸机转交给辽宁省新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控指挥部。

## 全省各级团组织 捐款捐物590余万元抗击疫情

本报讯 记者曲宏报道 1月31日,记者从团省委获悉,目前我省各级团组织、青联委员、青企协会员、团员青年、基金会、青年公益组织等,共同为抗击疫情工作捐赠资金及物资590余万元,捐赠各类口罩23万余个,以及净化服、防护服、消毒液等疫情防控物资。

为抗击疫情,团省委在第一时间成立疫情防控工作协调小组,发出倡议书,全省各级团组织层层传递、有序引导广大团员青年为抗击疫情贡献青春力量。倡议发出后,我省各级团组织和广大团员青年迅速行动起来,积极参加抗击疫情的志愿工作,纷纷为一线疫情防控工作捐款捐物。

## 铁岭严防严控 对各类市场“地毯式检查”

本报讯 记者姜义双报道 抗击疫情责任如山。铁岭市委、市政府高度重视,细化职责,强化措施,组织市场监管系统全力做好抗击疫情工作,全市共成立209个检查小组,出动执法人员2333人次,对各类农贸市场、药店及其他重点场所进行“地毯式检查”,做到不留死角,不落一家一人。

1月22日起,铁岭市采取上下联动、强化监管等措施,加强农贸市场检查,对全市60多个综合集贸市场、130多个农村大

## 抗击疫情期间首批价格违法典型案例发布

本报讯 记者赵铭报道 自我省组织开展对疫情防控相关用品的价格监督检查以来,已查处一批哄抬价格、不明码标价等价格违法案件。1月31日,省市场监管局公布第一批价格违法典型案例,涉及7家药店,其中6家为高价售卖口罩。

这7家药店为沈阳市五好大药房塔湾店、沈阳万和益康大药房鸿基店、大连永康堂大药房店、抚顺市顺城区将军三街慧心平价药房店、抚顺市生源堂医药连锁有限公司站东店、本溪市国药控股国大药房顺山店、东港市康益医药连锁有限公司东兴园分店。

省市场监管局提醒我省广大消费者,发现串通涨价、哄抬价格、不明码标价等价格违法行为,请通过12315进行举报,市场监督管理部门将及时优先处置。



1月28日,大连公交集团工作人员在泉水快轨站对出站公交车进行消毒。1月27日12时起,大连市暂停全部(省际、市际、县内、县内)客运班线和旅游包车经营,关停全部汽车客运站(接纳城市公交车进站的可在确保防疫安全的前提下继续经营),恢复运营时间另行通知。同时,全面加强公交车车辆每班次消毒,给乘客提供一个安全健康的出行环境。 本报特约记者 刘德斌 摄

## 速读

★新一轮返工潮在即,中国铁路沈阳局集团有限公司2000余名党员干部,提前结束假期,紧急返回工作岗位,全力打好抗击疫情阻击战,坚决防止疫情通过铁路途传播和扩散。根据需求,及时调整运输方案,对90.5对旅客列车停运或缩短运行区段,配合地方防疫部门共同做好旅客体温监测,采取超常措施,优化站车作业流程,加强站车通风、消毒等工作,保持良好卫生环境,建立信息通报、疫情协查机制,第一时间向地方政府通报疫情信息,优先保障应急防控物资运输。

唐佳丽

★日前,省住建厅就切实做好全省房屋市政建筑施工领域抗击疫情工作下发紧急通知,要求各级住房城乡建设行政主管部门切实加强辖区内建筑领域抗击疫情工作的指导、协调和监管,确保各项措施全面落实到位。1月31日起,暂停房屋建筑和市政基础设施工程项目的开标和评标工作。通知要求,全省所有办理停工手续的房屋市政建筑工地,未经属地住建主管部门同意,不得擅自开工;督促指导建设、施工、监理、劳务等各参建主体及时调整建设计划,采取有效措施通知建筑工人延期返程。

刘佳

★省医保局下发通知,1月30日到3月31日,将门诊特慢病患者月结算额度临时提高至现行标准的3倍,定点医疗机构可以为患者开具最长3个月的特慢病门诊处方。据介绍,此举为在抗击疫情期间减少患者就诊次数,以降低交叉感染风险。2月份可以补开因假期延长导致1月份未及就诊的处方。参保人员可以电话申请变更特慢病定点医院。

徐铁英

## 暂停公路客运 强化公交车消毒

本报讯 记者孔爱群报道 截至1月29日中午,8890公共服务平台受理群众反映的各类疫情问题8744件。其中,处理国务院“互联网+督查”平台交办疫情线索43件,省平台受理并处理317件,各市平台受理并处理8384件。涉及疫情线索类问题100%当日办结。

为做好抗击疫情工作,8890省、市平台全力加派值班人员,200多人坚守工作岗位,保证24小时全天候受理群众诉求。

省营商环境建设局相关负责人表示,为配合8890平台受理的疫情问题得到及时、妥善处理,省、市平台与应急部门、公安部门、卫生健康部门及市场监管部门建立了联防联控工作机制,通过“点对点”联网系统,将群众反映的有关疫情方面问题及时、快速、直连责任单位。

8890省、市平台建立了疫情投诉问题“日报告”制度,每日17时前各分

## “抗击疫情,我们企业义不容辞!”

张晓薇告诉记者,针对企业用电负荷和扩大产能的问题,沈阳市政府第一时间进行协调部署,推动合作的同时,同步紧急推进电力扩容事宜,快速完成手续办理。

1月30日9时,沈阳市工信局等部门组织沈阳光彩消毒药剂开发中心与沈阳飞龙药业现场办公,两家企业与场签订“委托加工”协议,当天下午就开始生产。

1月30日中午,国网沈阳供电公司接到市工信局电话,立即成立“共产党员突击队”,为该企业实施扩容改造工程,仅用3.5小时就完成了400千伏变压器更换和240米大截面导线的架设工作。

## 8890全天候受理群众反映疫情问题

平台将当日疫情投诉问题受理及处理情况报告至省平台,形成8890日报。省平台定期统一汇总形成8890专报报省政府领导,便于及时把握疫情动态,为决策提供参考。

对群众反映集中的口罩断货、防护用品涨价、饭店退订、疫情发展情况等问题,8890省、市平台主动与市场监管部门、卫生健康部门沟通协调,认真做好解释沟通,对安抚群众情绪、引导社会舆论发挥了积极作用。

## “抗击疫情,我们企业义不容辞!”

本报记者 金晓玲

张晓薇告诉记者,针对企业用电负荷和扩大产能的问题,沈阳市政府第一时间进行协调部署,推动合作的同时,同步紧急推进电力扩容事宜,快速完成手续办理。

1月30日9时,沈阳市工信局等部门组织沈阳光彩消毒药剂开发中心与沈阳飞龙药业现场办公,两家企业与场签订“委托加工”协议,当天下午就开始生产。

1月30日中午,国网沈阳供电公司接到市工信局电话,立即成立“共产党员突击队”,为该企业实施扩容改造工程,仅用3.5小时就完成了400千伏变压器更换和240米大截面导线的架设工作。

## 记者 在现场

## 细而又细组织密群防群治这张网

但仍存在薄弱环节。他叮嘱社区干部,要坚持网格管理,闭环管控,及时做好外来人员特别是疫情发生地人员的监测追踪,把防控工作抓得更严一点、防控措施落得更细一点、防控责任压得更实一点,引导居民谢绝访客邀约、外出聚餐,尽最大努力做到“里不出、外不进”,坚决阻断疫情蔓延扩散。

## 严而又严绷紧联防联控这根弦

(上接第一版)要充分发挥基层党组织的战斗堡垒和共产党员的先锋模范作用,切实做到守土有责、守土有方、守土有效。

在金星花园小区,唐一军一行被物

业人员拦阻,“现在是疫情防控的关键时期,外来人员禁止入内,要想进入需征得业主同意”。对此,唐一军表示,当前虽然各项防控措施在基层得到落实,

但仍存在薄弱环节。他叮嘱社区干部,要坚持网格管理,闭环管控,及时做好外来人员特别是疫情发生地人员的监测追踪,把防控工作抓得更严一点、防控措施落得更细一点、防控责任压得更实一点,引导居民谢绝访客邀约、外出聚餐,尽最大努力做到“里不出、外不进”,坚决阻断疫情蔓延扩散。